4.2 Ciclo com aquecedor fechado de agua de ali-
mentacgao (aquecedor de superficie)
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YC aquecedor fechado : 1z (hy — hg) = mg(hs — ha)

V¥C misturador : mzhg + mohs = (my + 1hg)hy




Ciclos com regeneracao podem ser combinados com reaquecimento, e
varios aquecedores podem ser empregados (1 7, 1 custo).

Exercicio 7

Uma central de poténcia a vapor apresenta pressao maxima igual a
25 MPa, minima de 10 kPa e conta com um aquecedor fechado de agua
de alimentacado. A pressao na secao de extracdo intermedidria da tur-
bina é de 0,8 MPa. A bomba principal estd localizada imediatamente a
jusante do condensador e descarrega fluido a 25 MPa. A bomba secun-
daria e utilizada para comprimir a dgua vinda da extracao intermediaria
da turbina e também descarrega o fluido a 25 MPa. A temperatura da
agua apos o misturador a jusante do aquecedor ¢ igual a 175°C. A tem-
peratura maxima da 4dgua no ciclo é 800°C e a poténcia total gerada
na turbina é 5 MW. Nestas condi¢oes, determine a fracdo de vapor ex-
traido na se¢ao intermediaria turbina e a taxa de transferéncia de calor
no condensador.



5 Afastamento dos ciclos reais em relacao
aos ideais

o Perdas nas tubulacoes

« Perdas nas turbinas (mais sig- T
nificativas) 3

— irreversibilidades :

— transferéncia de calor

Ne = wr/ws 2

e Perdas nas bombas
M = Ws /Wy

e Perdas no condensador — res-
friamento excessivo



6 Ciclo de refrigeracao a vapor
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» Compressao somente na fase vapor

» Dispositivo de expansao ¢ irreversivel e adiabatico — ciclo ideal
nio é reversivel T #

Exercicio 8

O R-134a é usado em um ciclo de refrigeracao que trabalha entre pressoes
de 120kPa e 1000 kPa. O compressor recebe vapor saturado, tem uma
eficiéncia isentropica de 75% e necessita de 10 HP. Calcule a taxa de
refrigeracao, o coeficiente de desempenho e o coeficiente de desempenho
se o ciclo for usado como bomba de calor.

tSimplicidade de utilizar dispositivo de expansdo. Trabalho ganho seria muito
pequeno
fTrabalho néo é igual & drea



